

ЖИТЬ НАДО ПО КАРМАНУ, НО НЕ ПЕНСИОНЕРА ИЛИ

Обманутые вкладчики, старики, инвалиды давно стали печальными героями нашего времени. Что говорить, стали они и козырной картой политических демагогов. Но конкретно бедой их занимают все-таки органы власти, конечно, и московские. С председателем комиссии по социальной политике Московской Думы В. МАКАРОВЫМ и встретился наш корреспондент.

— *Насколько мне известно, проблемой возвращения вкладов вы занимаетесь уже два года. Каковы успехи?*

— Возможно, самое главное, что эта беда не была для нас служебной обязанностью. Все, что происходит в среде вкладчиков, мы знали от них самих. Сам я лично регулярно участвую в заседаниях Общественного совета вкладчиков. Нашей думской комиссией было

возбуждено 130 уголовных дел против фирм-мошенников, возвращено вкладчикам около 300 миллиардов рублей. Разработан проект создания инвестиционной палаты, которая бы осуществляла механизм возврата денег вкладчикам не из бюджета, а со счетов тех, кто их присвоил. Думаю, проблема вкладчиков будет решаться и дальше, потому что недавно премьер Черномырдин сказал, что необходима межведомственная комиссия для координации действий правоохранительных органов по возврату вкладов.

— *Многие склонны обвинять самих вкладчиков, дескать, клянулы на заманчивые обещания. А у вас какие чувства вызывают пострадавшие?*

— Сочувствие. Наши граждане действительно слишком доверчивы, но ошибаться могут и куда более компетентные люди. Около года назад многие крупные чиновники говорили, что деньги надо класть только в те банки, которые имеют лицензии. Но лопнули даже якобы "надежные" банки — Народный банк, Глория-банк, Мытищинский банк.

Более того, в Народном банке хранили деньги учреждения народного образования при правительстве Москвы, и в числе обманутых вкладчиков ока-

зались по сути само государство. Это сильно ударило по его репутации. Сейчас я убежден, людям надо пенсировать материальный ущерб. Очень хорошо, что принят Закон "О восстановлении сбережений граждан РФ", скоро он будет реализован.

— *Над какими социальными проблемами идет работа в Москве?*

— С ноября 94-го мы начали работу над двумя важными законопроектами — о минимальной пенсии в г. Москве и о минимальной зарплате в г. Москве. Мы считаем, что минимальные зарплаты должны равняться сумме точного минимума. Наши граждане считают, что законопроект должен быть принят, пока нет таксонов на общероссийском уровне по Конституции субъектности, коим является и Москва. Мы считаем, что закон должен решить этот вопрос самостоятельно.

Подготовлен проект об улучшении жилищных условий в жилищной службе в армии, в кооперативах, в бранных-москвичам разрешается жить в пределах области. Недавно мы приняли закон о жилищном юстиции в Чечне и других точках". Мы предлагаем ограничение на повышение цен на коммунальные услуги и жилищно-коммунальные услу-

12
рассказывал
30 ден.

ИНВАЛИДА

рство. Это
путации. И
ужно ком-
и мораль-
что принят
и защите
Надеюсь,

ими проек-
овской Ду-

пробиваем"
— "О мини-
и "О мини-
ве". Я счи-
тата и пен-
ие прожи-
оненты
и не могут
ого же ре-
ровне. Хо-
и Федера-
аа, вправе
тельно.
альтерна-
тором ре-
тся слу-
место зе-
гих "горя-
вести ог-
платы за
и, чтобы

эта сумма не превышала 50 процентов минимальной зарплаты. К тому же все льготы должны быть сохранены.

Стараясь найти деньги на завтраки для детей из необеспеченных семей.

— *Но на все это нужны деньги и деньги, которых нет.*

— К сожалению, это так. Только на Чечню уходят триллионы. А из московского бюджета на 1996 год выделено 350 миллиардов рублей в "резерв" на дезактивацию в случае возможного ядерного террора, которым нас пугают чеченские боевики. На помощь же пенсионерам денег не хватает. Хотя по сравнению с другими российскими городами ситуация в Москве намного лучше. Приняты меры по социальной защищенности пенсионеров. Пенсию и зарплату задерживают редко. Мэр поддерживал наши инициативы о предоставлении льгот тем, кто официально не считался участником обороны Москвы, кому в 41-м не было восемнадцати. Все это требует денег, а государство должно жить по карману. Я с этим согласен. Но государство не должно брать деньги из кармана самых незащищенных людей.

Беседовала Ольга КОРОЛЕВА.